

百度前高管麦田质疑韩寒文章找人代笔

# 韩寒悬赏2000万元征质疑证据



韩寒

## 麦田： 韩寒不是一个人在战斗

麦田的《人造韩寒：一场关于“公民”的闹剧》把韩寒再次推到风口浪尖。整篇博文以“塑造”、“包装”、“表演”、“人造”等作为关键词细数了“人造”韩寒的种种证据。此文一发布，即刻在微博上引来无数网友的跟帖和评论。

为了增加可信度，麦田甚至罗列了2008年至2011年韩寒参赛的中国汽车拉力锦标赛(CRC)和全国汽车场地锦标赛(CTCC)赛程时间表，并且与韩寒博文发表时间进行交叉比对，结果发现有13篇时间“重叠”的文章。其中最有力也最让网友信服的证据是，韩寒在2009年6月11日下午3点发了《绿坝提醒你》这篇博文，而对照2009年中国汽车拉力锦标赛(CRC)首站南京江宁站日程表，韩寒此时应该在CRC南京江宁站进入比赛准备状态。

## 韩寒： 我堂堂正正、光明磊落

16日凌晨4点多，韩寒在个人博客上以《小破文章一篇》回应了麦田对自己的质疑。

“我是一个特别看重职业操守的人，这已经触犯我作为写字人可以容忍的底线。我的每一个字都是我亲手写下的，我无法证明，又特别不想回应那些人，所以我觉得非常困扰。”韩寒说。

在博客中，韩寒表示“堂堂正正、光明磊落，我对得起这8个字”，并调侃道“如果我能藏一个如此厉害的团队10年不被外界发现也不错”。

为了表示自己的无辜，他甚至在博客里悬赏2000万元宣召“韩寒写作团队”或“韩寒策划团队”成员：“凡是有人能例举出身边任何亲朋好友属于‘韩寒写作团队’或者‘韩寒策划团队’，任何人接触过或者见到过‘韩

寒写作或者策划团队’中的任何成员，任何人可以证明自己为我代笔写文章，或者曾经为我代笔，哪怕只代笔过一行字……均奖励人民币2000万元，本人也愿就此封笔，并赠送给举报人所有已出版图书版权。”

回应麦田举例的赛程和发表博文时间上有重叠的质疑，韩寒澄清这些博文都是在外比赛百般无聊时用来打发时间的。“这位朋友还质疑我为什么当天有比赛，当天夜里1点多还在写文章，我只能告诉这位朋友，你只证明了你不具备这个能力和精力。也许你抬手摁电梯都喘，但有些人就是跑1万米也轻松。”平时就不愿接受媒体采访的韩寒，16日始终没有接听记者的电话，只是用犀利的嘲讽在博客上和麦田隔空打拳。

随后，韩寒的爸爸韩仁均也在微博上回应了此事。他说：“韩寒的行文风格目前在中国找不出第二个，如果有，我愿认他作儿子。任何人不信，都可以模仿一个给大家看看。”韩仁均还对麦田的名字调侃道：“田里长的是麦是草，老农一看便知。”

## 路金波： 韩爸爸就是个普通退休老头

16日下午，记者拨通了韩寒好友路金波的电话，这位被麦田称为“韩寒经纪人”的书商用“哭笑不得”来形容自己的感受：“和韩寒通了个电话，他觉得又无奈又生气，而我自己的感受用4个字来形容，就是‘哭笑不得’。”他直言自己2005年认识韩寒的时候，韩寒已经小有成就，他打趣称自己“就是来掠夺胜利果实的”。

路金波和韩寒父子都很熟悉，他形容韩寒的爸爸就是个普通退休老头儿，根本不插手韩寒的工作，平时在家也就是帮着带个孩子、收个快递、打理一下淘宝小店。

截至16日记者发稿时，麦田的这篇博文已有22万网友浏览，力挺和反对的都各成一派。网友春暖花开的观点说出了很多网友的心里话：“麦田的博文有理有据，如果韩寒背后真的有枪手，那么韩粉们真的要彻底失望了。”

## 2011年 全国电影票房揭晓 国产片中，《金陵十三钗》夺冠； 进口片里，《变形金刚3》排第一

□据 中新网

据国家广电总局电影局1月17日公布的数据，2011年，全国电影票房收入1311472万元，其中国产影片票房收入703122万元，进口影片票房收入608350万元。

排在票房收入前10名的国产影片分别是《金陵十三钗》、《龙门飞甲》、《建党伟业》、《失恋33天》、《新少林寺》、《窃听风云2》、《白蛇传说》、《将爱情进行到底》、《武林外传》和《画壁》。其中，截止到今年1月11日，《金陵十三钗》的票房收入已达58400万元，比主旋律电影《建党伟业》高出16110万元。

进口电影方面由《变形金刚3》夺冠，票房收入高达108284万元，超出第二名《功夫熊猫2》46574万元；排在第三名至第10名的影片分别为《加勒比海盗：惊涛怪浪》、《哈利·波特与死亡圣器(下)》、《速度与激情》、《蓝精灵》、《洛杉矶之战》、《猩球崛起》、《铁甲钢拳》、《青蜂侠》。

## 图说文娱 Picture



### 邓建国还清225万元债务

备受争议的影视投资人邓建国欠债不还，日前有了“圆满”的结果。邓建国一次性偿还申请执行人(债权人)人民币225万元，双方达成和解，就此宣告案件顺利执结。对于邓建国为何终于愿意还钱，广州中院执行一庭副庭长符锐兰称，邓建国在白云机场被拘留后，通过他被当场扣押的银行卡，法院冻结了他200多万元的银行账户，并根据他提供的线索，办案法官查封了一辆奔驰汽车和一批机器设备等。申请执行人黄某表示对执行过程和结果“很满意”。图为邓建国被拘留。(华西)

□据《钱江晚报》《华西都市报》

15日，百度前高管麦田在自己的新浪博客爆出猛料，博文之凿凿地指出韩寒的公众形象完全是其父亲韩仁均和出版人路金波“人造”出来的，韩寒《三重门》是其父亲代笔，韩寒获新概念奖项是因出题官和韩父是老同学，更指韩寒2008年后的博文有枪手代写之嫌。

一石激起千层浪，麦田数千字的博文引爆了网友对于韩寒的各种猜想。

16日凌晨，韩寒首次在博客上发文给予明确回应：“我的每一个字都是我亲手写下的。”他还公开“悬赏”：凡有人能例举可证明质疑的证据，“均奖励人民币2000万元，本人也愿就此封笔，并赠送给举报人所有已出版图书版权”。

# 中国美术馆推出“重量级”新春贺岁大展

□新华社北京1月17日专电(记者 周玮)

壬辰新春即将到来，中国美术馆精心策划的《都市·田园——中国美术馆中国画提名展》与《邓拓捐赠中国古代绘画特展》，要为广大观众献上一场充分体现中国文化精神的视觉盛宴。

此次中国画提名展规模宏大，使用中国美术馆一层全部9个展厅，展期至2月27日。在220件参展作品中，一部分以生动的笔墨描摹都市百态，另一部分以抒情的笔调

表现乡土风情。60位画家均以贴近现实的情怀，思考当代人的生存境况和精神世界；以个性鲜明的笔墨，构建人与自然和谐相处的精神家园。

据介绍，此次提名的画家均是在当代美术界取得一定成绩并具有一定学术影响、艺术语言特征鲜明或在艺术探索中个性面貌已见端倪的艺术家。

在中国美术馆三层和五层，《邓拓捐赠中国古代绘画特展》占据了全部展厅。邓拓是著名历史学家、诗人、杂文作家。

1964年，他写下“君爱文明非爱宝，身为物主不为奴”的诗句，将个人珍藏中国古代绘画作品140余件(套)无偿捐赠给国家。这批捐赠品由中国美术馆珍藏，其中价值不菲的苏轼《潇湘竹石图卷》、沈周《萱草秋葵图卷》、唐寅《湖山一览图》、黄慎《八月梅花图》等，反映了中国绘画历史的流变。

据悉，此次展览是邓拓捐赠作品入藏中国美术馆后第一次全数展出，展期跨度84天。

## 保本赌原石 成品等价换

喜迎春节，缅甸翡翠原石商会、瑞丽永吉珠宝会同  
洛阳百菜珠宝组成翡翠赌石联盟，斥巨资向古都洛阳市  
市场投放高品质原石毛料，加注洛阳赌石市场。

购翡翠原石毛料

(1) 切割后可第二次交易；

(3) 可委托加工成品，并可在本珠宝公司委托寄卖；

(2) 切割后可等价换手镯、挂件、配饰、戒面等成品；

(4) 百菜珠宝19日起倾情巨献，详情见店内海报。

电话：0379-60621333  
地址：涧西区万达广场对面百菜珠宝